



2025 年 7 月

親愛的醫學系 120 級同學：

恭喜同學們成為國立陽明交通大學醫學系大家庭的一份子！國立陽明交通大學醫學系具備多元發展的環境，不論醫師組，醫師科學家組，以及醫師工程師組，我們都致力於提供優質學習環境和國際接軌的醫學課程，並期許各位成為具備仁心仁術、終身學習、視野寬廣、關懷社會及多元發展潛力之醫師。

陽明交大醫學系源自 1975 年創立的國立陽明醫學院。2025 年，我們迎來創系 50 週年，這是一個充滿榮耀與傳承的里程碑。從早期的公費生教育，推動偏鄉醫療，到 1994 年改制為國立陽明大學，轉型為培育先進生醫研究的醫學人才，以至於 2021 年國立陽明大學與國立交通大學合校後，我們更進一步結合兩校之醫學和電資理工強項。如今，醫學系已正式成立「工程醫學學科」並延攬國際頂尖學者，旨在培育具全方位科學研究、工程醫學，以及人文素養的醫師。在無數前輩不懈努力和校友傑出表現的支持下，陽明交大醫學系持續追求卓越，我們秉持真知力行，仁心仁術的精神，與時俱進，積極進行醫學教育的創新和發展。

醫學是一門跨領域的學門。許多醫學科技的突破正是由醫師主導發展。例如現今醫療診斷常用的心電圖，正是諾貝爾生理學獎得主 Dr. Willem Einthoven 醫師於 1895 年所發明。因此，醫學的教育養成，融合了許多學門，集人類知識之大成。各位即將進入大一以及大二的醫預和通識教育課程，這段期間正是各位探索未來人生發展的最佳時機。選擇進入醫師科學家組以及醫師工程師組的同學，將接受一系列完整的科學研究和電機資訊課程，為未來進行尖端醫療和智慧醫療研發做最好的準備。醫師組的同學們也有充裕的時間學習第二專長，增強未來執業的競爭力。學校非常鼓勵同學們探索跨領域學習，除了電機、資訊、生命科學、工程生物、管理等領域，本系更創立了「醫師法律學分學程」，提供豐富且專業的跨域選擇。我們也會給同學充分的支持和協助，跨校區進行學習。

國立陽明交通大學是一所充滿活力的學校！醫學院相關校區橫跨台北，新竹和宜蘭。台北的陽明校區有充沛的生醫研究和臨床資源，臺北榮民總醫院也連續兩年獲得全球最佳醫院之殊榮。新竹博愛校區的醫學院書田館，已成為本系發展工程醫學教育和研究的基地，也是醫學系同學在新竹校區學習與交流的家。同時，新竹博愛校區也正進行全新的智慧醫院－竹銘醫院的建設。位於蘭陽校區的宜蘭附設醫院，是全國進行社區健康照護最完整的教學醫院，目前正在擴建第二期醫療建築。未來同學們將能在首屈一指的臺北榮民總醫院，竹銘智慧醫院，以及宜





蘭附設醫院接觸到尖端醫療，智慧醫療，以至於社區智慧健康照顧全方位的醫學訓練。

台灣的醫療體制經過多年發展，不論在醫療品質，醫學研究以及資訊數位化的發展都取得了全球認可的成就。但我們仍面臨許多挑戰，需要更多國際合作和交流，見賢思齊，知己知彼，才能具備真正的國際競爭力。陽明交大醫學系致力於提供與國際接軌的醫學教育。我們不僅定期邀請國外頂尖學者來系上講座，更積極拓展國際合作，除了提供豐富的國內外實驗室研究管道，更已和美國聖路易華盛頓大學及西北大學簽訂學碩連讀的雙聯學位，並持續與世界知名大學洽談更多合作，幫助同學有更多元的出國機會。

我也鼓勵同學們於大六的外調選修階段，赴國外醫院見習或實驗室進行研究，了解國際上最新的醫學研究和醫療照護趨勢，以及不同文化背景的醫療體制。本系同學可赴國外進行臨床見實習的國際姊妹學校包括 Duke University、University of California, San Diego、Johns Hopkins University、University of South California、University of Nebraska Medical Center、韓國首爾國家大學、日本北海道大學、日本東北大學、日本東京科學大學、日本九州大學等知名醫學院校，同時，也持續拓展國際合作，幫助同學有更多的出國機會。

更重要的是，團隊合作是醫療的核心價值，每一位醫療團隊成員都扮演至關重要的角色。我期許同學們在未來的六年裡，學習如何與他人合作，共同學習，以合作取代競爭。為了凝聚系上向心力並增進校友連結，我們也啟動了如「與學長姐有約」的 Podcast 計畫，希望能將陽明交大醫學系校友的寶貴經驗與人生智慧傳承下去。因為成功的醫療不僅依賴於個別醫師的知識和技能，更仰賴於整個醫療團隊的協同努力。因此除了追求優秀的學業表現，我們更注重培養善於合作、溝通和受人信任的醫師。這樣才能在彼此支持的氛圍中，發揮各位最大的潛力。

創新是陽明交大的 DNA，我們期待各位進入國立陽明交通大學醫學系後，融入這個橫跨不同校區，融合醫學與科技的大環境，成為真知力行，仁心仁術的醫師，並以知新致遠、崇實篤行的務實態度，不論在臨床服務、學術研究、公衛政策以及科技發展，做出創新而有意義的改變。最後，再度歡迎各位同學，成為陽明交大人，這將是你一生中，最重要，也是最正確的抉擇！祝大家學業順利愉快！

系主任

楊智傑教授

Albert C. Yang, M.D., Ph.D.

Professor and Chair

